

Acad. E. Varga — Fenomenele de criză din economia S.U.A. (Articol apărut în ziarul „Pravda” (pag. 2-3)).
LUNA PRIETENIEI ROMANO-SOVIETICE: I. Purcaru — O vizită de neuitat: G. Bălan — Bogata creație artistică a poporului sovietic (Spectacolul festiv al Ansamblului de stat de cântece și dansuri populare din Ural) (pag. 2-a).

Un nou și puternic sprijin dat gospodăriilor colective și țăranilor muncitori (pag. 2-a).
N. Buzatu — Pentru intensificarea muncilor agricole de toamnă în raionul Adamclisi (pag. 3-a).
Nota de răspuns a guvernului R. P. Chineze la comunicarea guvernului S.U.A. (pag. 3-a).
Condamnarea unor militanți progresiști în S.U.A. (pag. 3-a).

Al treilea Congres Mondial al Sindicatelor (pag. 3-a).
Planul american de acaparare a petrolului iranian (pag. 3-a).
Cuvântarea lui A. I. Vișinski în Consiliul de Securitate la 15 Octombrie 1953 (pag. 4-a).
Plenara C. C. al Comsomolului (pag. 4-a).
Persecutarea conducătorilor Partidului Comunist Francez (pag. 4-a).

Sfaturile populare — organele locale ale puterii

Pe întinsul patriei noastre

In întreaga țară se desfășoară pregătirea în vederea alegerilor de deputați în sfaturile populare. Oamenii muncii manifestă un viu interes pentru aceste alegeri, văzând în ele un prilej de întărire a statului democratic-popular.

O nouă gospodărie colectivă în raionul Alba

ALBA-IULIA (dela redacția ziarului „Steaua Rosie”).
În satul Cetea din comuna Beluc, raionul Alba, a luat ființă în anul 1952 o întreprindere agricolă. Indrumați de tehnicienii sfatului popular rațional și muncitorii din cadrul comunei, agricultorii au obținut în acest an recolte mai mari decât în anii precedenți. La unu din adunările generale ale muncii, membrii ai întovărășirii și-au manifestat dorința de a pași mai departe pe drumul arătat de partid și au propus să transforme întovărășirea în gospodărie colectivă. O mare parte din întovărășiri s-au hotărât să facă cerere pentru organizarea unei gospodării colective. Astfel, a luat ființă gospodăria agricolă colectivă „Drumul lui Lenin” din satul Cetea.

Vizita grupului de amirali și ofițeri superiori ai escadrei sovietice în Capitală

Duminică 18 Octombrie a sosit în Capitală vice-amiralul Parhomenco, comandantul escadrei sovietice care în urma invitației guvernului R.P.R. ne-a vizitat țara cu prilejul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice, însoțit de un grup de amirali și ofițeri superiori ai escadrei sovietice.
La sosire, în Gara Băneasa, oaspeții au fost întâmplați de generalul maior Pavel Ștefan, locțiitor al ministrului Forțelor Armate ale R.P.R., Căsu Frăntescu, director adjunct al Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe, precum și de generalii și ofițerii superiori ai Forțelor Armate ale R.P.R.
Vice-amiralul Parhomenco, însoțit de grupul de amirali și ofițeri superiori ai escadrei sovietice, a fost primit de ministrul Forțelor Armate ale R.P.R., general de armată Emil Bodnăras.

Consfătuirea unor tineri fruntași în producție

Duminică a avut loc la Institutul de Științe Economice și Planificare „V. I. Lenin” din București o consfătuire organizată de comitetul regional și comitetul orașeneț U.T.M. București, cu tinerii fruntași în producție din industria ușoară și comerțul de stat.
La această consfătuire au participat stahanoviști, fruntași în producție, ingineri și tehnicieni, reprezentanți ai comitetului orașeneț P.M.R., al Comitetelor regionale și orașeneț U.T.M., precum și delegați ai Ministerului Industriei Ușoare și Ministerului Comerțului Interior.
Raportele prezentate au arătat realizările obținute de tinerii din întreprinderile industriale ușoare în întrecerea pentru îmbunătățirea calității produselor. Pentru aceasta, tinerii își ridică continuu calificarea profesională. Astfel, la uzinele textile „7 Noiembrie”, numai în acest an, s-au înscris diferite meserii, urmând cursurile școlilor de calificare, 400 de tineri în toate întreprinderile tinerii au format brigăzi de calitate, de economii, posturi U.T.M.-iste de control.
Raportele au scos la iveală și o serie de lipsuri care fac ca produsele unor fabrici să nu corespundă cerințelor oamenilor muncii din patria noastră. La discuții s-au făcut numeroase propuneri menite să ducă la îmbunătățirea continuă a calității produselor.

Vreme de secole, clasele exploatare au înabuzat fără crutare încercările oamenilor muncii de a-și lua soarta în propriile mâini. Striviți de exploatare, de mizerie și somaj, chinuți de grija zilnică de a câștiga bucata de pâine pentru ei și familiile lor, milioane de oameni din țările capitaliste sunt lipsiți de posibilitatea de a participa activ la viața politică. De fapt, ei nu se pot folosi nici de acele drepturi civice care sunt înscrise în constituțiile burgheze: prin mijloc de sistematică „democrație” burgheză înfăptuirea oamenilor muncii dela viața politică. În țările capitaliste are loc fascizarea vieții publice.

Sub conducerea partidului, masele muncitoare din țara noastră au sărat-mat vechiul aparat de stat burghez-moșieresc, străin de popor, dușman neîmpăcat al acestuia, și au creat un nou aparat de stat, alături de slujba poporului. Statul democratic-popular, care care în întreaga putere se află în mâinile oamenilor muncii, este conducerea cea mai deopotrivă a noastră, este rodul luptelor sale pline de sacrificii pentru libertate și independență națională, pentru democrație adevărată și o viață mai bună. Noul stat democratic-popular, legat prin mijloc de fire de popor, este principialul instrument al construirii vieții noi.

Regimul de democrație populară, care corespunde voinței și intereselor vitale ale poporului, reprezintă cea mai democratică orânduire de stat din istoria țării noastre. Organele locale ale statului nostru sunt sfaturile populare — baza politică a Republicii Populare Române.

Pentru titlul de bibliotecă fruntașă

În zilele de 16 și 17 Octombrie a avut loc în Capitală o consfătuire organizată de Comitetul pentru Așezămintele Culturale, având ca scop analiza concursului între bibliotecile regionale și raionale, care s-a desfășurat în întreaga țară între 23 August 1952 — 23 August 1953.

La consfătuire au participat reprezentanți ai Comitetului pentru Așezămintele Culturale și ai organizațiilor de masă, bibliotecarii dela bibliotecile centrale regionale și raionale, îndrumătorii și bibliotecarii dela secțiunile culturale ale sfaturilor populare regionale, invitați dela bibliotecile științifice și sindicale, elevii ai școlii medii tehnice de activități culturale.

În cadrul consfătuirii s-au prezentat două referate. La discuții s-au luat cuvântul peste 50 de participanți care au arătat metodele folosite și realizările obținute în timpul desfășurării concursului.

După discuții s-au arătat șecșionile care stau în fața bibliotecilor din întreaga țară în sprrijinirea campaniei alegerilor de deputați în sfaturile populare.

Concluziile consfătuirii au fost trase de directorul Direcției Bibliotecilor. Apoi președintele Comitetului pentru Așezămintele Culturale, a înmănat steagul de bibliotecă model, bibliotecii centrale regionale „V. A. Urechia” din Galați.

Totodată, au fost înmănată premiile și mențiunile bibliotecilor care s-au evidențiat în acest concurs.

Premiul I și titlul de bibliotecă centrală regională fruntașă pe țară a revenit bibliotecii „V. A. Urechia” din Galați, premiul II bibliotecii centrale regionale Iași, iar premiul III bibliotecii centrale regionale din Tg. Mureș.

Bibliotecile raionale Roman și Gheorgheni au primit titlul de bibliotecă raionale fruntașe pe țară. S-au acordat de asemenea mențiuni. Au fost premiați cu această ocazie și numeroși bibliotecari din diferite regiuni și raioane ale țării.

Spectacolul festiv dat de Ansamblul de Stat de cântece și dansuri populare din Ural

Ansamblul de Stat de cântece și dansuri populare din Ural care, cu prilejul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice, da în țara noastră o serie de spectacole, a prezentat Duminică seara un spectacol festiv în sala sporturilor „Floarea.”

Au participat președintele Consiliului de Miniștri Gh. Gheorghiu-Dej, I. Chișinevschi, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Mircea Constantinescu, președintele Comitetului de Stat al Planificării general de armată Emil Bodnăras, P. Borilă, D. Colu, prim secretar al comitetului regional P.M.R. București, M. Măjic, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, S. Bughici, general locotenent Al. Drăgăș, Leontea Răutu, Costanța Criăciun, Sorin Toma, acad. I. Murgulescu, C. Prisnoa, Al. Senovici, acad. P. Constantinescu-Iași, Anton Tatu Jianu, I. Nistor, N. Beldu și alți membri ai C.C. al P.M.R. și ai guvernului, președintele A.R.L.U.S.-ului, acad. prof. dr. C. I. Parhon, Ofelia Manole, vicepreședinta al Comitetului pentru Artă, V. Musat, prim secretar al C.C. și U.T.M., M. Macavei, președintele Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, M. Socor, președintele Uniunii Compozitorilor, A. Duma, secretar al A.R.L.U.S.-ului.

Aclimatizarea eucaliptului în țara noastră

Din anul 1950, în țara noastră au început lucrările experimentale pentru aclimatizarea eucaliptului.

Eucaliptul este un arbore originar din Australia, unde crește în masive mari; el are calități deosebite. Eucaliptul poate să atingă înălțimea de 60-80 m., crescând drept și într-un timp destul de scurt. Lemnul de eucalipt are o mare întrebunțare în construcții, iar din frunzele și scoarța de eucalipt se extrag uleiuri eterice, care se folosesc în medicină.

Având în vedere calitățile acestui arbore, oamenii de știință sovietici care activează pe țărîmul silviculturii au introdus eucaliptul în regiunile de sud ale Uniunii Sovietice. Urmând experiența oamenilor de știință sovietici, silvicultorii din țara noastră au început lucrări experimentale de aclimatizarea a eucaliptului. Primele plantații s-au făcut în jurul localității Orșova, Băile Herăulești și Tismana.

Semintele primite din Uniunea Sovietică au dat puieți care au început să se adapteze condițiilor locale. În regiunile unde se fost făcute plantațiile, puieții au rezistat temperaturilor scăzute din timpul iernii. La numai 3 ani dela sădire, parte din puieți au ajuns la înălțimea de 9 metri.

În plantațiile din punctul Dubova, de lângă Orșova, au apărut mugurii floriferi, fapt care îndreptățește speranța de a se obține seminte dela exemplarele cultivate la noi din care se vor obține puieți mai rezistenți la ger.

Într-un viitor apropiat, cultura eucaliptului va depăși caracterul de experiență.

Ca dela cer la pământ se deosebește sfaturile populare de organele locale ale statului burghez-moșieresc, organele burocratic-urist și dispresivele de mase. Folosesc consiliile comunale și județene. Loc de cântărire la polițienilor burghezi, au avut doar mărunt atributul administrativ; omul muncitor era nevoit să bată zile în șir drumurile până la București, doar va putea aci rezolva asemenea probleme ca obținerea unei pensii, reducerea unor taxe școlare, repararea unui pod, etc. Dealtfel, ani în șir în locul consiliilor comunale au funcționat comisiile infermarie, numite — de data aceasta fățis — dintre oamenii de încredere ai moșierilor și fabricanților. Adevărații reprezentanți locali ai autorității de stat erau prefeții, primarii, pretorii — numiți de guvern pentru exploatarea cei mai laconi de îmbogățiți în terozizarea, aspirarea și jefuirea maseelor.

Sfaturile populare sunt organizațiile cele mai cuprinzătoare care unesc sub conducerea clasei muncitoare întregul popor muncitor și care organizează participarea activă a oamenilor muncii la conducerea treburilor obștești și la construirea socialismului. Sute de mii de oameni ai muncii activează în calitate de deputați în comisiile permanente complete de cetățeni, adunările de milioane la participarea maseelor de milioane la conducerea treburilor de stat fiind o expresie a profundului democratism al puterii populare.

Concertul pianistului polonez Igor Ivanov

Violonistul polonez Igor Ivanov, laureat al celui de al doilea Concurs Internațional de violă „Wieniawski”, a dat Sămbătă seara și Duminică dimineața două concerte în sala Ateneului R.P.R.

Acompanat de Orchestra Filarmonică de Stat, dirijată de Constantin Silvestri, maestrul emerit al artei din R.P.R., Igor Ivanov a cântat concertul pentru violă și orchestra de Glazunov.

Interpretarea artistului polonez a fost îndelung aplaudată de auditori.

Programul concertului a mai cuprins Simfonia I de D. Sostacovici și trei piese pentru orchestra de coarde de Constantin Silvestri.

Intrecerea metalurgiștilor dela uzina „21 Decembrie”

În secțiile și atelierele uzinei „21 Decembrie” din Capitală, munca metalurgiștilor se desfășoară cu însuflete. În fiecare zi, po grațiile secțiilor sunt înscrise rezultatele obținute în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 7 Noiembrie și a alegerilor pentru sfaturile populare.

Cu vreo săptămână în urmă, metalurgiștii dela uzinele „21 Decembrie” și-au luat, în cadrul unei consfătuirii, angajamente sportive în producție. În cursul zilei de ieri colectivul fabricii lucra în ceea ce privește sarcinile producției globale în contul zilei de 4 Noiembrie. Angajamentul luat de colectivul fabricii — de a ajunge până la 7 Noiembrie cu producția globală în contul zilei de 20 Noiembrie — se realizează astfel cu succes.

Colectivul fabricii a început să lucreze pentru prima dată aparate de înălțare precizie — sublere și micrometre — execută ocazuri comparatoare și milimetre, etc.

Concursul pe țară al echipelor artistice sindicale de amatori

Sămbătă seara, în sala Teatrului C.C.S., în cadrul celui de al 3-lea concurs pe țară al echipelor artistice sindicale de amatori, organizat de Consiliul Central al Sindicatelor, a avut loc deschiderea fazei finale a concursului echipelor de teatru și recitatori.

În etapa finală a acestui concurs, care se desfășoară până la 26 Octombrie în sala Teatrului C.C.S., — participă 26 de formații de teatru ale comitetelor sindicale din întreprinderi și instituții din întreaga țară.

În repertoriul pentru concurs, echipele de teatru au înscris lucrări dramatice din repertoriul clasic universal și lucrări românești și sovietice.

Pentru ridicarea nivelului artistic, în munca de pregătire, numeroase echipe de teatru sindicale au fost ajutate de colectivele teatrelor din țară.

Constituirea comisiilor electorale de circumscripții

Zilele acestea a început constituirea comisiilor electorale de circumscripții. Aceste comisii sunt formate din reprezentanți ai organizațiilor oamenilor muncii: sindicatelor, cooperativelor, organizațiilor Partidului Muncitoresc Român, organizațiilor de tineret, celorlalte organizații de masă, asociațiilor culturale, precum și din reprezentanți desemnați în adunări ale oamenilor muncii.

În întreprinderi, fabrici, instituții, cartiere și comunele care aparțin de orașul București au avut loc adunări ale oamenilor muncii, cu prilejul constituirii comisiilor electorale de circumscripții orașenești, raionale și comunale. Astfel de adunări ale oamenilor muncii au avut loc la uzinele „23 August”, „Republica”, Complexul C.F.R. Grivița-Rosie, F.R.B., uzinele „Vulcan”, cooperativa „Rahova”, Institutul „Cantacuzino”, cartierul Ferentari, în comunele Bragadiru, Măgurele, Dragomirești, etc.

În raionul Lenin din București, de pildă, a fost ales un număr de 310 cetățeni în comisiile electorale de circumscripții orașenești, 750 în comisiile electorale de circumscripții raionale și 120 în comisiile electorale de circumscripții comunale.

Asemenea adunări pentru constituirea comisiilor electorale de circumscripții au avut loc și în provincie.



Oamenii muncii din orașul Constanța și marinarii noștri au trăit câteva zile de neuitat, în tovarășia marinarii escadrei sovietice sosită în vizită, în cadrul Lunii Prieteniei Româno-Sovietice.

În clișee: (stânga) — în centrul orașului Constanța localnicii dansează cu marinarii sovietici și români; (dreapta) — între marinarii escadrei sovietice și marinarii români s'au legat strânsă prietenii.

Un nou și puternic sprijin dat gospodăriilor colective și țăranilor muncitori

Ziarele au publicat Hotărârea Consiliului de Miniștri al R.P.R. cu privire la creșterea unor terenuri agricole — rezerve de stat — în folosință veșnică a unor gospodării agricole colective și în proprietatea unor țărani muncitori cu pământ puțin și familii numeroase. Motivul acestei Hotărâri, o suprafață considerabilă de terenuri (jumătate milion hectare) va fi dată comunelor pentru creșterea sau lărgirea de izlazuri comunale și loturi zootehnice, unor gospodării agricole colective mai slabe din punct de vedere economic, sau în proprietatea țăranilor întinerșiți și țăranilor muncitori cu pământ puțin și cu forțe de muncă disponibile.

Terenurile primite în folosință veșnică sau proprietate pe baza acestei Hotărâri se dau în mod gratuit și libere de orice sarcini către stat, comună sau particulari.

Măsurile hotărâte de guvern sunt o expresie a politicii partidului de alianță a clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare. Alianța dintre clasa muncitoare și țăranimea muncitoare și sărăciea în focul luptelor pentru răsturnarea regimului burghez-moșieresc, pentru înlăturarea reformelor agrare, pentru instaurarea regimului democrat-popular, se cimentează tot mai puternic în lupta pentru construirea socialismului, pentru ridicarea nivelului de trai și cultură al poporului. Hotărârea Consiliului de Miniștri constituie o nouă dovadă a grăbii pe care partidul și guvernul nostru o acordă colectivităților și țăranilor muncitori în scopul de a-i ajuta să se apropie producția agricolă, să-și ridice nivelul bunăstării și să contribuie la ridicarea nivelului de trai al întregului nostru popor muncitor.

Importanța deosebită a acestei Hotărâri constă în faptul că ea contribuie la realizarea sarcinii trasate de Plenara Comitetului Central al partidului din 19-20 August a.c. de a se realiza într-un timp scurt o sporire considerabilă a producției de bunuri de larg consum agricole și industriale în vederea ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. O însemnată suprafață de pământ alocată din loturi mici și răzlete va putea fi folosită mai rațional și mai productiv.

Existența unor asemenea loturi — rezerve de stat — constituie o povară pentru statul nostru, este neputând fi folosite deplin și rațional. Fiecare mic și răspândit la distanțe mari, acest loturi nu pot fi lucrate cu mijloacele moderne de producție pe scară largă a metodelor agro-tehnice înalte. Administrarea lor cerea un aparat administrativ numeros, care încerca prețul de cost al produselor agricole; controlul asupra felului cum sunt lucrate și administrate era mult îngreunată ceea ce făcea ca multe din ele să fie prost gospodărite și ofera condiții preluicele elementelor necultivate, doritoare de a se înfrupta din avutul obștesc. Prin aplicarea Hotărârii, pe o întindere de aproape o jumătate milion de hectare, muncă cu răvnă de gospodării agricole colective și țăranilor muncitori cu gospodării individuale, se vor putea obține într-un viitor apropiat recolte mari, cease va contribui la o mai bună aprovizionare a industriei și a oamenilor muncii cu produse agricole.

Hotărârea Consiliului de Miniștri constituie un puternic sprijin pentru gospodăriile agricole colective mai slabe din punct de vedere economic, care se găsesc în apropierea terenurilor agricole — rezerve de stat — și au posibilități de lucru. Darea unor terenuri în folosință veșnică a unor gospodării colective face parte dintr-un ansamblu de măsuri pe care le-a luat partidul și guvernul în vederea întăririi gospodăriilor colective și a ridicării bunăstării a colectivităților. Dezvoltarea agricolă se va vor fi date în folosință veșnică, vor da gospodăriilor colective posibilitatea să folosească mai deplin și rațional brațele de muncă, precum și mijloacele mecanizate ce le sunt puse la îndemână de către S.M.T.-uri, să lărgescă baza de producție, să ridice valoarea zilei-muncă și câștigurile colectivităților.

Statul democrat-popular aplică cu consecvență neabătută politica de alianță a clasei muncitoare cu țăranimea muncitoare, sub conducerea clasei muncitoare, dar un ajutor permanent țăranilor muncitori cu

gospodării individuale. Aceștia au primit din partea statului semințe selecționate, usurări fiscale, ajutor agro-tehnic, credite pentru cumpărare de vite, măriri, credite în bani și în natură, mai mari. Plenara Comitetului Central al partidului a hotărât luarea unor noi măsuri pentru sprijinirea țăranilor muncitori cu gospodării individuale în vederea sporirii producției agricole și ridicării nivelului lor de trai. O grijă deosebită poartă partidul și guvernul țăranilor muncitori cu pământ puțin și familii numeroase.

Hotărârea Consiliului de Miniștri prevede trecerea unor terenuri agricole în proprietatea unor țărani muncitori cu gospodării individuale, care au pământ puțin și forțe de muncă disponibile. Terenurile agricole ce le vor fi acordate vor da acestora posibilitatea să obțină o cantitate mai mare de produse agricole și să-și sporească veniturile prin valorificarea lor.

Trecerea unor terenuri agricole la grădnicom, pentru creșterea sau lărgirea de izlazuri comunale și loturi zootehnice, va constitui un nou și prețios ajutor dat de statul nostru democrat-popular în vederea lărgirii bazei furajere — condiție a unui avânt al creșterii vitelor și a obținerii unei producții sporite de lapte, carne, lână și alte produse animale.

Hotărârea prevede deasemenea ca vile și livezile — rezerve de stat — aflate în apropierea gospodăriilor colective să fie acordate, dacă gospodăriile colective le pot munci bine. Terenurile cu vile și livezi ce vor fi date în administrarea țăranilor populare comunale vor da acestora posibilitatea să-și mărească bugetele deschizându-le perspectivele unor noi rezerve de interes obștesc. Aceasta va împune însă eforturilor populare săracina de a lua toate măsurile ca vile și livezile să fie bine lucrate, iar produsele să ajungă în stare cât mai bună la consumatori pe piețele orașelor.

De o deosebită importanță sunt și prevederile cu privire la examinarea situației gospodăriilor anuale, precum și cu privire la examinarea situației fermelor, vilor și livezilor statului din zona Capitalei în scopul organizării și exploatarea lor mai rațională pentru o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii din Capitală cu pâine, lapte, ouă, legume și fructe.

Răzând acestor noi dovezi a grăbii pe care le-a poartă partidul și guvernul, membrii gospodăriilor colective și țăranilor muncitori au datorat să-și sporească eforturile pentru ridicarea necultivate a producției agricole la hectar. Terenurile primite potrivit acestei Hotărâri, să fie puse imediat în lucru și pregătite pentru însămânțări. Grijă de căpătene a colectivităților și țăranilor muncitori trebuie să fie aceea de a folosi și extinde pe scară largă metodele agro-tehnice înalte, astfel încât an de an să se obțină recolte sporite care să mărească veniturile colectivităților și ale țăranilor muncitori și să contribuie la aprovizionarea oamenilor muncii dela orașe. Este totodată o datorie a țăranilor muncitori de a-și îndeplini conștiințele obligățiile față de statul democrat-popular care-i ajută să-și ridice bunăstarea, de a valorifica cât mai multe produse agricole prin cooperative și pe piață.

Organizațiile de partid sunt datorate să vegheze ca comitise ce vor fi însășiinate cu efectuarea trecerii pământurilor agricole — rezerve de stat — în folosință veșnică sau proprietate personală, să repartizeze pământurile în mod just — potrivit Hotărârii, să nu admită nici o trăgănare, astfel ca în timpul cel mai scurt cel în drept să intre în posesia loturilor ce li s-au acordat.

Totodată, organizațiile de partid au datorie de a desfășura o largă muncă politică pentru a arăta colectivităților și țăranilor muncitori că este în propriul lor interes și în interesul întregului nostru popor muncitor de a folosi acest ajutor al statului nostru democrat-popular, în scopul de a mări necultivate producția agricolă, de a contribui la dezvoltarea schimbului de mărfuri dintre sat și oraș, la ridicarea bunăstării materiale și culturale a celor ce născoc din patria noastră.

Luna Prieteniei Româno-Sovietice

O vizită de neuitat

CONSTANȚA (dela trimisul nostru). „Anul acesta începutul lui Octombrie a fost zi și noapte înegurat; furtuni puternice cu tălăsură uriasă cu bănuț fără întrerupere coastele mării. Mărinarii noștri — bravi apărători ai țărmurilor patriei — au avut mult de furcă cu furtunile, dar au ieșit întotdeauna învingători. Un minut exemplu le-a însoțit lupta: marinarilor sovietici — cei mai îndrăzneți și mai pricepuți navigatori. Și astfel zilele de luptă cu furtunile au trecut repede, cu atât mai repede cu cât fiecare zi a apropiat o întâlnire prietenească mult așteptată: vizita pe care o escadră navală sovietică — răspunzând invitației guvernului nostru — avea s'o facă în patria noastră.

„Au urmat apoi zile căldute, cu soare strălucitor și epusuri ce colorau marea în violet. Într-o dimineață s'au arătat la orizont câteva coloane de fum; soseau navele escadrelor sovietice!

Dimineața zilei de Jol va rămâne de neuitat pentru locuitorii Constanței, Marea, o mare tulburare, verzuie, fosnea în la ațingerea ariilor. Deslușind cheiurile de granit ale portului mil de oameni al muncii — militari, muncitori, elevi, femei, locuitori a orașului — se adunaseră plini de însoțire și să-și primăsească ospetii dragi.

În masa de oameni adunați pe chei s'a lăsat o mișcare. Ochii tuturor s'au îndreptat spre un singur punct. Iată, navele noastre au ieșit în larg în întâmpinarea escadrelor sovietice. Bravii noștri marinarilor și-au pregătit navele ca pentru o mare sărbătoare.

„Câteva clipe o liniște odăncă a învățat țărmul. Mil de oameni adunați pe chei priveau cu drag siluetele vaselor sovietice ce se apropiau de țărm. Și dintr-o dată văzduhul s'a cutremurat. Valurile au adus spre mal ecoul a 21 salve de tun. Navele sovietice salutau pământul patriei noastre. De pe uscat, salutului frăcesc i-au răspuns alte 21 de salve. Chemurile s'au umplut de treamă, de însuflețire. Pionierii își slăbură cravatele lor roșii, femeile agitău năframe. Oamenii muncii au izbucnit în urale. De pe nave s'au înălțat în văzduh acordurile unei fanfare întonând Imnurile R.P.R. și U.R.S.S. La o comandă, deasupra navelor noastre s'au ridicat șiruri de steagule multicolore: „Marele pavăză” — care conform tradiției marinarilor se înalță în zilele de sărbătoare.

Într-o ordine perfectă navele sovietice s'au aliniat în rada portului. Au aruncat ancora. Măstra manevră! Pe puntea unei nave românești carnicul major Sourtu, spunea unui tovarăș: — Intocam ca cei de pe crucișătorul Sverdllov, Ce frumos și ce repede au ancorat!

„O mulțime imensă, cu mari buchete de flori, s'a îndreptat spre monumentul eroilor marinarilor sovietici, care au căzut pe pământul țării noastre în lupta pentru eliberarea ei. La monument făceau de gardă marinarilor sovietici și români. Sentinelele păreau turnate în bronz. Au vorbit vice-amiralul Parhomenco și contra-amiralul Diaconu Florea. Apoi, două coroane de flori au fost depuse pe monument. Una din partea marinarilor sovietici și una din partea marinarilor români.

Seara, străzile străvechului oraș au fost mai însuflețite ca niciodată. Constanțenii și-au primit oaspeții cu dragoste și căldură. Cu aceeași simțăminte le-au

răspuns și marinarilor sovietici. Braț la braț, grupuri de marinarilor sovietici, marinarilor români și oameni ai muncii din oraș s'au plimbat oaspeții întregi pe străzi. Oaspeții așteptau autografe, legau discuții prietenești cu localnicii.

Pionierul Eugen Trămbiteanu a primit în dar un oreion mecanic cu care carnicul timonier Filimonov Vasili l'a scris un autograf.

A doua zi, în parcul „Maxim Gorkhi”, pe scena Teatrului de Vară, Ansamblul Artistic al Flotei Sovietice a Mării Negre a dat un spectacol, iar pe stadionul din oraș s'a desfășurat un meci amical de fotbal între marinarilor sovietici și marinarilor români.

Pe puntea navei-amiral sovietice, Ansamblul de Cântec și Dansuri al Forțelor noastre Armate a prezentat un spectacol în fața oaspeților. Apoi a avut loc un spectacol dat în comun de cele două ansambluri artistice frățești. Lângă statula poetului Ovidiu, un grup de marinarilor sovietici se fotografau. Într-un colț al pieței cânta o fanfară. Un cerc de tineri se învârtuie într-o sărbătoare îndrăcită.

Jocul și cântecul au durat până târziu în noaptea. Mulți oameni al muncii din Constanța s'au dus apoi seara pe malul mării. Dela „Casa de cultură a sindicatelor” cuprindându pe mare o privește minunată. Mii și mii de lumini își așteptau impresia unui oraș plin de viață. Sub stele, marea scânteie în mii de culori. În port navele românești aprinseseră și în cinstea oaspeților — șiruri de lumini până sus în vârful catargurilor.

Într-una din zilele acestea, un grup de stahanoviști din Constanța s'a întâlnit cu marinarilor sovietici la clubul S.N.C. Minutele prietenii s'au încheiat cu prilejul acestui întâlniri. Strungarul stahanovist Cristea Constantin a învățat multe lucruri noi dela carnicul Maximov Andrei în ce privește tăierea rapidă a metalelor, iar Gheorghe S. Dumitru s'a metalelor, iar un micșan sovietic, care la promis că dădea întors în patria sa îl va trimite niște cărți de specialitate.

Săptămîna dimineată un grup de matrozi și ofițeri de marină sovietici a vizitat cașa pionierilor din Constanța. Marinarilor sovietici au stat de vorbă cu pionierii, vestindu-le fapte și întâmplări din viața pionierilor sovietici, iar apoi au făcut copiiiilor diferite daruri.

Luna dimineață, în zorii, escadră sovietică a făcut ultimela pregătiri de plecare. La orele șase au început manevrele de ridicare a ancorii și rînd pe rînd navele sovietice au părăsit rada portului Constanța. La șase treizeci, făcând ultima manevră, nava-amiral a părăsit rada, urmînd formația. La cîșeage, au fost ridicate zeci și zeci de paviloane multicolore în semn de rămas bun.

În acordurile Imnului de stat al U.R.S.S., navele noastre au urat oaspeților călătorie bună. Escadră a fost condusă de două nave ale marinei noastre militare. Vizita escadrelor sovietice, precum și întâlnirile între marinarilor sovietici, marinarilor noștri și oamenii muncii din orașul și regiunea Constanța s'a transformat într-o adevărată demonstrație a prieteniei și frăției de nezdruccinat între poporul român și popoarele U.R.S.S., în lupta comună pentru apărarea păcii.

I. PURCARU

Conferințe

I. M. Cuznețov, director al Institutului Unional de Cercetări zootehnice, doctor în științe agricole, membru al delegației sovietice, a conferinței Lunii seara la Casa Prieteniei Româno-Sovietice despre „Realizările științelor zootehnice sovietice și aplicarea lor în practică”. Conferințarul a arătat metodele folo-

ste în înmulțirea rapidă a animalelor domestice, în îmbunătățirea raselor de vite comune mari, a raselor de oi, a raselor de porci, în creșterea de noi rase, precum și metodele științifice de hrănire a animalelor folosite în sovhozuri și colhozuri. Conferința a fost urmărită cu deosebit interes. (Agerpres)

Fenomenele de criză din economia S.U.A.

Acad. E. VARGA

Fenomenele de criză din economia S.U.A., provocate de supraproducție, au devenit atât de evidente încât astăzi se vorbește deschis despre ele. Ziarele și revistele economice discută problema: când va începe declinul demult așteptat al activității economice? Cât de odăncă va fi acest declin?

„Astăzi — scria la 7 August revista „United States News and World Report” — este îndeosebi recunoscut că sfârșitul boom-ului * este aproape. Întrebarea este numai când va deveni vizibil acest sfârșit. Consilierii lui Eisenhower pentru problemele economice îi spun că declinul ** va începe în primele săptămîni ale anului 1954 și nu în ultimele luni ale anului 1953. Alți experți al statului și din industrie cred că declinul va fi evident pentru întregul popor în ultimele trei luni ale anului curent.”

Asadar, în ambele cazuri, se prezice că sfârșitul „boomului” va avea loc peste câteva luni. În ceea ce privește amploarea apropiatului declin al activității economice, revista, înfiștîndu-și cititorii, susține — ca și toate ziarele și revistele burghize din S.U.A. — că acest „declin nu va fi odăncă.”

„Nivelul general al activității de afaceri — scrie revista — va scădea probabil în medie cu aproximativ 10%; în unele ramuri mai mult, în altele mai puțin.”

Desigur că trebuie să primim cu scepticism asemenea preziceri: este lesne de înțeles că organele de presă ale marelui capital nu pot scrie că declinul activității de afaceri va fi odăncă și de lungă durată. Astfel de înfrumusețări se provoacă până la burse, ar duce la scăderea accelerată a prețurilor, la reducerea cumpărături-

rilor: într'un cuvînt, ar agrava considerabil fenomenele de criză.

1.

Se împune întrebarea: de ce în S.U.A. se scrie totuși atât de mult despre apropiatele greutăți economice provocate de supraproducție? În primul semestru al anului 1953, producția industrială a fost doar mai mare decît în orice alt an de după 1943:

Indicele producției industriale al Băncii federale de rezerve (1935 — 39 = 100)

1943	1949	1950	1951	1952	1953 (primul semestru)
239	176	200	220	219	238

Prima vedere, dată fiind creșterea neîntreruptă a indicelui producției industriale, s'ar părea că industriașii americani nu au motive de a se neliniști.

În realitate, lucrurile stau însă altfel. Creșterea rapidă a indicelui de producție nu face decît să sublinieze justetea tezelor fundamentale ale teoriei lui Marx cu privire la reproducție și criză. Este știut că producția trebuie să atingă nivelul cel mai înalt tocmai înaintea unei crize economice. Teoria lui Marx este confirmată de istoria de secole a crizelor economice mondiale.

Economiiștii burghezi resping teoria lui Marx referitoare la cicluri și crize, singura teorie pe a cărei bază este cu puțință prevederea științifică a desfășurării vieții economice a capitalismului. Dar nici cercetătorii burghezi nu pot să nu țină seama de fapte. Or, faptele arată că sfârșitul „boomului” a și survenit, că în-

diciile apropiării crizei economice devin din ce în ce mai evidente.

Iată aceste fapte. O parte considerabilă a mărfurilor fabricate nu mai ajung de mult la consumator, ci sunt stocate în depozitele industriale, ale întreprinderilor comerciale cu ridicata și cu amănuntul, la fermieri și în depozitele statului. Astfel, potrivit datelor Ministerului de comerț al S.U.A., stocurile care se află la industriași, în comerțul cu ridicata și cu amănuntul au crescut dela sfârșitul lunii Iulie 1952 până la sfârșitul lui Iulie 1953 cu 6 miliarde de dolari (numai în cursul lunii Iulie ele au crescut cu 600 milioane dolari) și s'au cifrat la uriașă sumă de 77,3 miliarde dolari.

Cât de mare este această sumă reiese din faptul că ea întrecă suma la care s'a evaluat întreaga producție a industriei americane în 1949—75,4 miliarde dolari.

În afara acestor stocuri ale persoanelor particulare și ale societăților, mai există considerabile stocuri guvernamentale de mărfuri industriale — îndeosebi mărfuri cu caracter strategic — dela vapour și metale neferoase până la produse petrolifere și rezerve de întindență.

2.

În ultimii ani s'au acumulat mari stocuri de produse agricole — atât în hambarele fermierilor cât și în depozitele statului. La începutul lui Aprilie 1953, aceste stocuri au totalizat (în milioane de dolari):

po- rumb	hum- bac	alte	tutun	duse
410	284	32	1	394

În hambarele fermierilor 316 817 250 266 171

Astfel, încă înainte de strîngerea recoltei pe anul curent, în depozitele țării se aflau stocuri de produse agricole în sumă de aproape 3 miliarde dolari, adică de 2 ori mai mult decît cu un an în urmă.

Bogata creație artistică a poporului sovietic

—Spectacolul festiv al Ansamblului de stat de cîntec și dansuri populare din Ural —

În fiecare an, în preajma sărbătorilor „Lunii Prieteniei Româno-Sovietice”, masele largi de iubitori ai muzicii și dansului își pun cu nerăbdare întrebarea: Ce artiști sovietici ne vor vizita de astădată țara pentru a împărtăși spectatorilor români noi frumuseți din minunata artă multinațională a Țării socialismului birurilor?

Spectacolele ansamblurilor și artiștilor sovietici au devenit o tradiție scumpă a prieteniei româno-sovietice și constituie întotdeauna un eveniment de seamă în viața cultural-artistică a țării, un prilej minunat pentru mii și mii de oameni al muncii de a veni în contact cu noi și strălucite creații artistice ale popoarelor sovietice.

Anul acesta, purtătorul tradiționalului moșai artistic de prietenie al marelui popor sovietic este Ansamblul de Stat de Cîntec și Dansuri Populare din Ural. Ansamblul sovietic și-a deschis serla manifestărilor sale în țara noastră printr-un spectacol festiv care a avut loc Duminică seara în sala Floreasca.

Ansamblul de Stat de cîntec și jocuri din Ural — laureat al celui de al treilea Festival Mondial al Tineretului și Studentilor pentru Pace și Prietenie dela Berlin — este bine cunoscut și călduros prețuit nu numai în Uniunea Sovietică, ci și dincolo de hotarele acesteia. El a fost înlemelat în 1943 de un grup de colhoznici, muncitori și intelectuali din regiunea Sverdlovsc, sub conducerea muzicologului Lev Lvovici Hristianenco.

Repertoriul său este alcătuit din numeroase cîntec și dansuri create de popoarele țării și în zilele noastre. Folosind în mod creator tradițiile seculare de cîntec și dansuri ale poporului, reținînd cu o înaltă artă deosebită, conținutul cîntecelor și dansurilor populare, Ansamblul din Ural aduce pe scenele noastre o bogăție spirituală de prospețime și vigoare a imaginei spirituale a marelui popor rus.

Urmărind cîntecul și jocurile populare executate de Ansamblul din Ural înțelegi mai bine uriașă valoare a folclorului, expresie artistică concentrată a ideilor înalte, a sentimentelor nobile ale poporului, oglindă vie a vieții lui.

Vechele cîntec populare, create în vremele de orunță asprărie țărănească, exprimă suferințele poporului, viața de mizerie și infamie în care era înrut, dar și mânia lui împotriva asupritocului, încrederea în viitor.

Plină de triste aduceri-aminte este melodia cîntecului „Cereșuța” interpretat de solista Ana Petrova, acompaniată de cor. Această tristete se desprinde și din „A fost odă”, fantezie — pe temele a două cîntec populare revoluționare — de compozitorul E. Rodighin, directorul muzical al ansamblului; dar acest sentiment se împletește organic cu hotărîrea de luptă pentru o viață mai bună. Optimismul de neînfrînt al poporului, constituia supriorității lui izbucnitoare cu deosebită putere în cîntecul satiric (Dunca) sau humoristic (Bărbatul își necăjește soția).

Ansamblul din Ural dă o deosebită atenție noilor creații populare. Cîntecul și dansurile populare sovietice — păstrînd și dezvoltînd tradițiile naționale ale artelor populare ruse — exprimă viața minunată a poporului liber și stăpîn, luptele și izbăvirile sale, patriotismul înflăcărat și sentimentele de prietenie pentru toată popoarea, orizontul spiritual larg al celor ce au furtit socialismul și construiesc astăzi comunismul.

Prin felul în care a fost alcătuit programul — în care cîntecurile populare vechi alterna cu cele contemporane — spectacolul a transmis cu putere ideea că astăzi, în condițiile construirii comunismului, oamenii sovietici dezvoltă pe un plan superior cele mai nobile trăsături sufletești

ale poporului — formate în decursul secolelor — că el nutrește o odăncă venerabilă pentru tradițiile de luptă ale înaintașilor. Acest lucru se oglindește și în structura întinmă a unor cîntec. Așa, de pildă, „Dela marea cea albastră și rece”, cîntec creat de un grup de colhoznici din Sverdlovsc, vorbește despre munca constructivă a celor ce făuresc comunismul, scoțînd la lumină bogățiile minților urale; în exprimarea acestui teme, cîntecul folosește intonații lente, caracteristice cîntecelor vechi, element ce a fost necesar pentru a reda imaginea năsfășierilor înținderi ale patriei.

Și alte cîntec prezentele Duminică seara sunt compuse de muncitori și colhoznici, o țigănatore din regiunea Sverdlovsc, unul dintre ei chiar — membru al ansamblului, „Ciastușchi” strigături populare din Ural, al caror text este compus de fostul lăcătuș Ivan Cruciș — exprimă într-o formă originală, plină de veselie, elanul cu care poporul sovietic, liber, își făurește o viață fericită, Valentina Trifanovă și Galina Pocheva — când glumește, când „grave” — au redat cu multă sensibilitate, cu o deosebită putere expresivă, conținutul bogat, plin de optimism, al acestor strigături populare.

Ascultînd satiric al cîntecului se îndreapă de astădată asupra aceluia care frănează mersul înainte spre comunism. În cîntecul „Jepușușii gură-cască” (muzică de E. Rodighin, cuvîntele de căntăreașă populară Filisovna Filisovna, mîner) este exprimat un director de sovhoz lipsit de vigilență.

Cu forță artistică sunt exprimate dragostea de viață, energia nescăpată a poporului, în tablourile coreografice, care au la baza lor teme luate din viața, ca, de pildă, „Dans de sărbătoare din Ural”. Un moment dintre cele mai emoționante ale spectacolului l'a constituit prezentarea dansurilor și cîntecelor românești — mărțurie vie a dragostei frățești a poporului sovietic față de poporul nostru, a prieteniei internaționaliste a creației înaintea tuturor popoarelor. Cu greu se va putea șterge din amintire Impresia puternică pe care a lăsat-o felul în care oaspeții sovietici au interpretat jocurile populare „Ardeleanca”, „Sărba” și „Cîntec vesel popular românesc”. În fiecare din aceste dansuri și cîntec ansamblul sovietic a dovedit nu numai o grăbă, plină de dragoste, pentru autenticele mișcări, intonații, a costumelor, ci și o pătrundere excepțională a spiritului creației noastre populare, reliefaș cu multă măiestrie a trăsăturilor ei caracteristice, a optimismului și vitalității poporului.

Cu fiecare nouă plină din bogatul program al ansamblului al Impresia că interpretul — dintre care am numit doar o mică parte — s'au identificat cu eroul cîntecului sau al dansului, într-atăt ei căpătau bucurie, mărțurie, elanurile acestuia, că fiind propriile lor emoții. Această conștientă odăncă se manifestă în cadrul unei ample game de expresii și se face simțită în sonoritățile catifelate, duțoase, care redau cele mai subtile nuanțe, în exuberanță nestăvilită și robustețea cu care sunt executate cîntecurile de luptă, de bucurie, în exteriorizarea sentimentelor.

Corul ansamblului — alcătuit în cea mai mare parte din voci feminine — are un timbru caracteristic, miădoș și expresiv. Siguranța și precizia intonației, omogenitatea vocilor și frazarea clară, expresivă, dau corului o remarcabilă forță artistică.

Spectacolele Ansamblului din Ural vor da publicului larg din țara noastră un prilej de desfășurare artistică, de cunoaștere a unor noi aspecte ale născuturii artei sovietice, artă care slujește prin toate forțele ei nobile cauză a păcii și prieteniei între popoare.

G. BALAN

* Astfel sunt denumite în S.U.A. perioadele de avînt al producției și al circulației mărfurilor.
** Temădu-se să vorbească despre fenomenele de criză din economia S.U.A., economiștii și publiciștii burghezi recurg la termenul „declin”, asigurînd că acest „declin” se va fi ocaz de „adaptare” industriei la cerințele pieței.

Indicele prețurilor (1947—49=100)

1947	1948	1949
113,4	107,0	95,3

Prețurile cu ridicata la produsele fermierilor

Afară de aceasta, fermierii și negustorii s'au format mari stocuri de produse finite nevândute.

Achiziționarea de produse agricole de către reprezentanții unor organizații de stat speciale urmărește scopul de a menține în mod artificial prețurile la produsele agricole în interesul marilor fermieri și al companiilor de morărit. Dar supra-producția este atât de mare încât, în ciuda achizițiilor făcute de guvern, prețurile cu ridicata la aceste produse au început să scadă:

Suma creditului de sumă (în miliarde dolari la sfârșitul anului)

1949	1950	1951	1952	1953 (Iulie)
17,1	20,8	21,5	25,7	27,2

Credit cu plăta în rate 11,5 14,5 14,8 18,6 20,9

După cum se vede, în cursul ultimului an și jumătate, suma neplătită la vînzările pe credit cu plăta în rate a crescut cu 6,1 miliarde dolari. Această sumă depășește în mod considerabil suma totală a creditelor cu plăta în rate dela sfârșitul anului 1939, care era atunci egală cu 4,5 miliarde dolari.

3.

În ciuda nivelului încă ridicat al producției, prețurile cu ridicata au început să scadă în ultimul timp. Scăderea prețurilor se desfășoară foarte

Pentru intensificarea muncilor agricole de toamnă în raionul Adamclisi

În raionul Adamclisi, regiunea Constanța, recoltarea porumbului, cartofilor și altor culturi se desfășoară cu mare intensitate...

Asfel, până la 16 Octombrie, recolta de porumb a fost culesă numai de pe 53,80% din suprafața cultivată...

În loc să asigure o îmbunătățire serioasă a muncii agricole, comitetul executiv al statului popular raional s-a mărginit doar la o analiză a activității acestor culturi...

fost în această comună, el n'a stat mai mult de 1-2 ore.

Lipsite de îndrumare și control din partea comitetului executiv al statului popular raional, Comitetele executive ale Statului popular din comunele Carvan și Valea Rea nu și-au alcătuit planurile amănunțite pentru desfășurarea muncilor agricole de toamnă...

Deosebit de interesant este faptul că, în unele comune, planurile întocmite nu sunt îndeplinite...

Rămânerea în urmă a muncilor agricole de toamnă se datorează și faptului că la comitetul raional de partid nu există o preocupare temeinică pentru organizarea întrecerilor socialiste și a întrecerilor patriotice...

Comitetul raional de partid are datorită să îndrume temeinic comitetul executiv al statului popular raional ca acesta să lichideze lipsurile existente...

N. RUZATU, corespondentul "Scântei" pentru regiunea Constanța

Vizite ale delegației sovietice

M. A. Procofiev, A. F. Namestnicov, V. Semelchin, membrul delegației sovietice care participă la manifestările Lunii Prieteniei Româno-Sovietice...

Acad. N. Profilov a arătat cu această ocazie rolul A.S.I.T.-ului și a analizat munca dusă de asociații pentru răspândirea cunoștințelor științifice și tehnice...

Participanții la întâlnire au ascultat cu deosebit interes pe M. A. Procofiev, care a arătat strânsă legătură care există în marea țară a Socialismului între oamenii de știință și tehnicienii asociațiilor de ingineri și tehnicieni...

Sofia Vladimirovna Berseneva-Ghilașintova, regisor principal al Teatrului de Stat din Moscova „Comsomolul Leninist”...

A apărut "STUDIUM"

revistă de istorie și filosofie nr. III/1953 cu următorul cuprins:

- Gh. Gheorghiu-Dej: A 9-a aniversare a eliberării patriei noastre.
*** Pentru îmbunătățirea activității cadrelor de științe sociale din învățământul superior.
Editorial: Să îndeplinim cu cinste sarcinile ce ne revin în domeniul cercetărilor istorice.

Eliza Campus: Despre politica externă a guvernului reacționar român în etapa trădării dela München (1937-1938).

Mireea D. Matel: Despre poziția claselor sociale din Moldova și Țara Românească față de războiul rusoturc din 1768-1774.

Barbu T. Cămpina: Despre rolul Genovezilor la Gurile Dunării (II).

A. Visnăcoiu: În jurul problemei dialecticii dezvoltării societății socialiste.

DOCUMENTE Documente privind unele răscoale țărănești din anul 1900 (Gh. Matel și M. Damaschin).

RECEIZII Z. Udalojova, F. Potemkin, B. Crălov: Falsificarea evenimentelor istorice.
"Marile evenimente ale lumii", New-York 1950.

E. A. Cosminski și A. P. Levandovskii: Atlas pentru istoria Evului Mediu, de Radu Manolescu.

M. V. Jijca: Emelian Pugačov, de M. Căndea.

Abusch Alexander: Germania Judecătă de un german, de Theodor Soltescu.

Zoltán I. Tóth: Varga Katalin (Ecaterina Varga) de István Imre.

Boris Dmitrievici Grecov.

Al treilea Congres Mondial al Sindicatelor

VIENĂ 18 (Agerpres). — TASS. La sfârșitul sesiunii din seara zilei de 16 Octombrie a celui de al III-lea Congres Mondial al Sindicatelor...

S'a dat apoi cuvântul lui Henri Turrel, președintele Uniunii Internaționale a Sindicatelor minorilor (departamentul profesional al F.S.M.).

În multe țări capitaliste, a spus el, protecția muncii este absolut insuficient organizată, ceea ce cauzează numeroase accidente. În 1949, în aceste țări au pierit în urma unor explozii în mine, peste 50.000 de muncitori...

Apoi au luat cuvântul Horacio Sola (Argentina), Van Den Boom (Belgia), Aarno Saarinen, secretarul general al Uniunii Internaționale a sindicatelor constructorilor...

În seșia din dimineața zilei de 17 Octombrie Nina Popova (U.R.S.S.), care a prezidat sesiunea...

Următorul cuvânt l-a avut reprezentantul Confederației independente a oamenilor muncii din Columbia, P. Perez.

S'a dat apoi cuvântul lui Jack Lyden (Anglia) care a asistat la Congres în calitate de observator.

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 18 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În seșia din seara zilei de 18 Octombrie a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 19 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 20 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 21 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 22 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 23 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 24 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 25 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 26 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 27 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 28 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 29 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 30 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 31 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 1 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 2 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 3 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 4 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 5 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 6 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 7 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 8 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

zionalistă, în Anglia crește mișcarea pentru unitatea de acțiune a clasei muncitoare. După cuvântarea lui Montagnano, secretarul general al Camerei de muncă din Milano...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 17 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 18 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 19 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 20 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 21 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 22 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 23 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 24 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 25 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 26 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 27 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 28 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 29 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 30 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 31 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 1 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 2 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 3 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 4 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 5 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 6 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 7 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 8 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 9 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 10 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 11 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 12 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 13 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 14 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

Frontul unit al clasei muncitoare cu alte părturi ale populației din Tunisia. În închiderea sesiunii de dimineață, ultimul a luat cuvântul Di Vittorio...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 17 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 18 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 19 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 20 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 21 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 22 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 23 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 24 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 25 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 26 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 27 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 28 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 29 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 30 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 31 Octombrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 1 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 2 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 3 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 4 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 5 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 6 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 7 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 8 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 9 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 10 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 11 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 12 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 13 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

În ziua următoare, în sesiunea din seara zilei de 14 Noiembrie, a avut loc sesiunea de lucru...

Manifestări sportive

Boxeri din R.P.R. victorioși la Stockholm

Lotul de boxeri din R.P.R., care intrând într-un turneu în Suedia, a sustinut vineri la Stockholm prima întrecere...

și-au univins adversarii la puncte. Deși s'a dovedit superior adversarii săi, Vasile Tîță a fost declarat învins la puncte de boxerul suedez Stig Sjolin...

Dumitru Ciobotaru, Gheorghe Fiat și Dumitru Adam au obținut victorii înaintea de încheierea celor 3 reprize ale meciurilor...

În celelalte jocuri divizionare de Dumitru Ciobotaru a înregistrat următoarele rezultate: „Flecnura Roșie” (Arad) — „Locomotiva” (Timișoara) 3-1; „Știința” (Timișoara) — „Locomotiva” (Tg. Mureș) 1-1; „Progresul” (Oradea) — „Știința” (Cluj) 0-0.

Întâlnirea internațională de tenis București—Praga

Tânărul jucător bucureștean Julieta Neamian a reușit să cucerească victoria în partida cu Milena Moravova (Praga)...

Partida dintre jucătorii Jeworski (Praga) și Gh. Viziru (București) s'a încheiat cu victoria jucătorului cehoslovac.

În celelalte jocuri divizionare de Dumitru Ciobotaru a înregistrat următoarele rezultate: „Flecnura Roșie” (Arad) — „Locomotiva” (Timișoara) 3-1; „Știința” (Timișoara) — „Locomotiva” (Tg. Mureș) 1-1; „Progresul” (Oradea) — „Știința” (Cluj) 0-0.

Campionatul divizionar de fotbal

Equipa bucureșteană „Dinamo” a sustinut Dumitru în Capitală jocul cu formația „Minerul” din Petroșani...

După pauză, dinamoviștii au început să manifeste o atitudine de autoîncredere exagerată...

În celelalte jocuri divizionare de Dumitru Ciobotaru a înregistrat următoarele rezultate: „Flecnura Roșie” (Arad) — „Locomotiva” (Timișoara) 3-1; „Știința” (Timișoara) — „Locomotiva” (Tg. Mureș) 1-1; „Progresul” (Oradea) — „Știința” (Cluj) 0-0.

Automobilele uzate rămân în număr din ce în ce mai mare la comercianții de automobile...

Scăderea cursurilor acțiunilor înseamnă că monopolurile prevăd apropierea crizei economice și se pregătesc „să câștige” de pe urma ei...

Situația din ce în ce mai rău, existentă pe piața americană, a silit monopolurile să reducă pe față unul după altul prețurile în cursul celui de al treilea trimestru...

„Optimismul” din S.U.A. se referă la faptul că în luna August numărul „celor ocupați” în S.U.A. a fost superior oricărei perioade anterioare și că numărul șomerilor ar fi scăzut la 1.240.000.

Scăderea producției industriale a început în al treilea trimestru. În Iulie — pentru prima dată în acest an — indicele producției industriale s'a redus dela 242 în 233...

„Optimismul” din S.U.A. spun că aceasta este o consecință a concilierii de vază. Totuși, în August și Septembrie nu s'a produs creșterea așteptată a producției; indicele provizoriu din Septembrie a fost egal cu 234. Se înmulțesc știrile despre scăderea producției. Astfel, producția de oțel care a fost menținută tot anul la nivelul de 100% din capacitatea de producție a scăzut în a treia săptămână a Iulii August la 97,3%.

Este deosebit de important de semnalat drept indice al apropiării crizei de supraproducție, scăderea prețurilor la oțel vechi în August — pentru prima dată în acest an. Scăderea prețurilor la fier vechi prevestește totdeauna scăderea producției de oțel.

„Optimismul” din S.U.A. se referă la faptul că în luna August numărul „celor ocupați” în S.U.A. a fost superior oricărei perioade anterioare și că numărul șomerilor ar fi scăzut la 1.240.000.

Scăderea producției industriale a început în al treilea trimestru. În Iulie — pentru prima dată în acest an — indicele producției industriale s'a redus dela 242 în 233...

„Optimismul” din S.U.A. spun că aceasta este o consecință a concilierii de vază. Totuși, în August și Septembrie nu s'a produs creșterea așteptată a producției; indicele provizoriu din Septembrie a fost egal cu 234. Se înmulțesc știrile despre scăderea producției. Astfel, producția de oțel care a fost menținută tot anul la nivelul de 100% din capacitatea de producție a scăzut în a treia săptămână a Iulii August la 97,3%.

Este deosebit de important de semnalat drept indice al apropiării crizei de supraproducție, scăderea prețurilor la oțel vechi în August — pentru prima dată în acest an. Scăderea prețurilor la fier vechi prevestește totdeauna scăderea producției de oțel.

„Optimismul” din S.U.A. se referă la faptul că în luna August numărul „celor ocupați” în S.U.A. a fost superior oricărei perioade anterioare și că numărul șomerilor ar fi scăzut la 1.240.000.

Scăderea producției industriale a început în al treilea trimestru. În Iulie — pentru prima dată în acest an — indicele producției industriale s'a redus dela 242 în 233...

„Optimismul” din S.U.A. spun că aceasta este o consecință a concilierii de vază. Totuși, în August și Septembrie nu s'a produs creșterea așteptată a producției; indicele provizoriu din Septembrie a fost egal cu 234. Se înmulțesc știrile despre scăderea producției. Astfel, producția de oțel care a fost menținută tot anul la nivelul de 100% din capacitatea de producție a scăzut în a treia săptămână a Iulii August la 97,3%.

Este deosebit de important de semnalat drept indice al apropiării crizei de supraproducție, scăderea prețurilor la oțel vechi în August — pentru prima dată în acest an. Scăderea prețurilor la fier vechi prevestește totdeauna scăderea producției de oțel.

„Optimismul” din S.U.A. se referă la faptul că în luna August numărul „celor ocupați” în S.U.A. a fost superior oricărei perioade anterioare și că numărul șomerilor ar fi scăzut la 1.240.000.

Scăderea producției industriale a început în al treilea trimestru. În Iulie — pentru prima dată în acest an — indicele producției industriale s'a redus dela 242 în 233...

„Optimismul” din S.U.A. spun că aceasta este o consecință a concilierii de vază. Totuși, în August și Septembrie nu s'a produs creșterea așteptată a producției; indicele provizoriu din Septembrie a fost egal cu 234. Se înmulțesc știrile despre scăderea producției. Astfel, producția de oțel care a fost menținută tot anul la nivelul de 100% din capacitatea de producție a scăzut în a treia săptămână a Iulii August la 97,3%.

Este deosebit de important de semnalat drept indice al apropiării crizei de supraproducție, scăderea prețurilor la oțel vechi în August — pentru prima dată în acest an. Scăderea prețurilor la fier vechi prevestește totdeauna scăderea producției de oțel.

„Optimismul” din S.U.A. se referă la faptul că în luna August numărul „celor ocupați” în S.U.A. a fost superior oricărei perioade anterioare și că numărul șomerilor ar fi scăzut la 1.240.000.

Scăderea producției industriale a început în al treilea trimestru. În Iulie — pentru prima dată în acest an — indicele producției industriale s'a redus dela 242 în 233...

„Optimismul” din S.U.A. spun că aceasta este o consecință a concilierii de vază. Totuși, în August și Septembrie nu s'a produs creșterea așteptată a producției; indicele provizoriu din Septembrie a fost egal cu 234. Se înmulțesc știrile despre scăderea producției. Astfel, producția de oțel care a fost menținută tot anul la nivelul de 100% din capacitatea de producție a scăzut în a treia săptămână a Iulii August la 97,3%.

Este deosebit de important de semnalat drept indice al apropiării crizei de supraproducție, scăderea prețurilor la oțel vechi în August — pentru prima dată în acest an. Scăderea prețurilor la fier vechi prevestește totdeauna scăderea producției de oțel.

„Optimismul” din S.U.A. se referă la faptul că în luna August numărul „celor ocupați” în S.U.A. a fost superior oricărei perioade anterioare și că numărul șomerilor ar fi scăzut la 1.240.000.

Scăderea producției industriale a început în al treilea trimestru. În Iulie — pentru prima dată în acest an — indicele producției industriale s'a redus dela 242 în 233...

„Optimismul” din S.U.A. spun că aceasta este o consecință a concilierii de vază. Totuși, în August și Septembrie nu s'a produs creșterea așteptată a producției; indicele provizoriu din Septembrie a fost egal cu 234. Se înmulțesc știrile despre scăderea producției. Astfel, producția de oțel care a fost menținută tot anul la nivelul de 100% din capacitatea de producție a scăzut în a treia săptămână a Iulii August la 97,3%.

Pentru a micșora numărul șomerilor în timpul crizei, autoritățile sfătuiesc pe capitaliștii americani, ca în perioadele de înrăutățire a situației economice, să nu concedieze pe muncitori, ci să repartizeze „în mod egal” munca în rândurile muncitorilor. Totuși, goana după profituri nu permite acest lucru. Se procedează de pe acum la concedierea muncitorilor la Detroit, în uzinele de mașini agricole etc.

Revista reacționară „Fortune” prezintă în numărul său din Septembrie că în urma intensificării fenomenelor de criză în viața economică, armata șomerilor se va ridica la 7 milioane de oameni.

„Cercetătorii” americani sunt neliniștiți deosebit de urmările economice ale armistitiului din Coreea și de posibilitatea fie și numai a unei oarecare reduceri a comenzilor militare.

În Aprilie, când Uniunea Sovietică a propus încheierea armistitiului în Coreea, ziarul „Boston Herald” scria: „Auzim din toate părțile vorbindu-se că o pace adevărată ne-ar lua pământul de sub picioare... America ar intra într-o criză atât de acută încât sistemul nostru ar fi amenințat de un pericol mortal... Noi nu am putea suporta pacea... Teama de criză este pentru noi aproape tot așa de mare sau egală cu cea a acelor țări pe care o generează însuși războiul mondial...”

Asemenea comentarii nu sunt rare în presa americană. Putrefacția capitalismului american a mers atât de departe încât organele de presă ale marelui capital producă deseori aproape fără un nou război mondial drept mijloc de a birui criza economică.

După cum

Cuvântarea lui A. I. Vișinski în Consiliul de Securitate la 15 Octombrie 1953

NEW YORK 19 (Agerpres). — TASS transmite cuvântarea rostită de A. I. Vișinski în ședința din 15 Octombrie a Consiliului de Securitate.

Acastă ședință a Consiliului de Securitate, a spus A. I. Vișinski, a fost convocată la cererea noastră pentru a discuta problema nămirii unui guvernator al Teritoriului Liber Triest, în legătură cu declarația făcută la 8 Octombrie a.c. de guvernul Statelor Unite ale Americii și Marii Britanii, care au hotărât să transfere guvernului Italian administrația zonei „A” a Teritoriului Liber Triest, hotărâre aplicată în momentul de față de administrația anglo-americană.

Acastă acțiune a guvernului Statelor Unite ale Americii și Marii Britanii împotriva Teritoriului Liber Triest, această acțiune constituie o încălcare a clauzei Tratatului de pace cu Italia, încheiat la 10 Februarie 1947, privitoare la crearea susamintitului teritoriu.

După cum se știe, articolul 21 din Tratatul de pace cu Italia, care a intrat în vigoare la 15 Septembrie 1947, prevede crearea Teritoriului Liber Triest alcătuit din regiunea situată între Marea Adriatică și frontierele fixate în susamintitul tratat. Articolul 21 stipulează că Teritoriul Liber Triest este recunoscut de Puterile Aliate și Asociații de Italia, care au căzut de acord ca integrarea lui, adică a Teritoriului Liber Triest, și independența lui, adică a Teritoriului Liber Triest, să fie asigurate de către Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite.

Astfel, orice acțiune îndreptată împotriva integrității și independenței Teritoriului Liber Triest constituie o violare a Tratatului de pace cu Italia, care a intrat în vigoare, după cum se știe, la 15 Septembrie 1947. Măsurile adoptate de guvernul Statelor Unite și Marii Britanii cu privire la zona „A”, așa cum reiese din declarația guvernului S.U.A. și Marii Britanii din 8 Octombrie, constituie tocmai acțiune care violează acest Tratat de pace.

Articolul 21 din Tratatul de pace cu Italia prevede deasemenea că la intrarea în vigoare a susamintitului Tratat de pace, suveranitatea Italiană asupra regiunii Triest, care constituie Teritoriul Liber Triest, va lua sfârșit, și suveranitatea Italiană asupra acestei regiuni a Teritoriului Liber Triest nu va mai exista.

Articolul 21 din Tratatul de pace stipulează în mod direct acest lucru. Articolul 21 stipulează că după ce Teritoriul Liber Triest va fi administrat în conformitate cu prevederile asupra regimului provizoriu, întocmit de Consiliul Miniștrilor Afacerilor Externe și aprobate de Consiliul de Securitate, potrivit Tratatului de pace, aceste prevederi trebuie să rămână în vigoare până la data care va fi stabilită de Consiliul de Securitate pentru intrarea în vigoare a Statutului Permanent al Teritoriului Liber Triest aprobat de Consiliul de Securitate.

După cum se știe, Tratatul de pace cu Italia din 10 Februarie 1947 conține două anexe speciale — Anexele VI și VII. Aceste Anexa stabilesc mai amănunțit principiile organizării Teritoriului Liber Triest, precum și forma arăndurilor de stat și de administrare a acestui teritoriu. Potrivit acestor prevederi, Teritoriul Liber Triest trebuie să fie demilitarizat și neutru. Se stipulează deasemenea că pe Teritoriul Liber Triest nu trebuie să se afle niciun fel de forțe armate decât în baza directivelor date de Consiliul de Securitate.

Conform Tratatului de pace, în limitele Teritoriului Liber Triest nu trebuie să fie permise niciun fel de formații paramilitare, niciun fel de manevre, niciun fel de activități care au un caracter militar. Acesta este primul și cel mai important principiu care stă la baza creării Teritoriului Liber Triest.

Articolul 4 din Statutul Permanent prevede că constituția Teritoriului Liber Triest va asigura drepturile omului și libertățile fundamentale. Acest lucru este prevăzut de un articol special — articolul 10 din Statutul Permanent, care stipulează că constituția Teritoriului Liber Triest va fi elaborată în conformitate cu principiile democratice și va fi adoptată de Adunarea constituantă a Teritoriului Liber Triest.

Astfel, nu încapă nicidecum asupra a ceea ce trebuie să fie din punct de vedere politic acest anumit Teritoriu Liber Triest. El trebuie să aibă la bază principiile expuse în Tratatul de pace cu Italia, a căror aplicare a acestui teritoriu dreptul de a fi denumit Teritoriul Liber Triest, intrucât fără asigurarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, fără demilitarizarea și democratizarea lui, nici nu poate fi vorba ca această regiune să fie cu adevărat un teritoriu liber.

Trbuie să spun că atât în Statutul Permanent cât și în cel Provizoriu, un loc special este rezervat problemei guvernatorului Teritoriului Liber Triest care, așa cum prevede Tratatul de pace, trebuie să fie numit de Consiliul de Securitate, după care, în conformitate cu articolul 2 din Anexa VII a Tratatului de pace cu Italia, trebuie să fie constituit un anumit Consiliu Guvernamental Provizoriu, trebuie să fie convocată o Adunare constituantă și trebuie să fie elaborată, așa cum s-a menționat mai sus, Constituția Teritoriului Liber Triest.

În sfârșit, Tratatul de pace stipulează (și aici el, Lodge poate primi un răspuns suplimentar la întrebarea pe care a pus-o cu privire la forțele armate din Triest) că toate trupele străine trebuie să fie retrase de pe acest teritoriu în decurs de 135 de zile după ce guvernatorul își va fi luat în primă trupe. Tratatul prevede că toate trupele străine pot rămâne acolo o anumită perioadă de timp, ceoace, fără îndoială nu se poate confunda nicidecum cu transfor-

marea acestui teritoriu într-o bază maritimă militară, deoarece una sunt neînsemnate forțe armate pe care, în baza Tratatului de pace Statelor Unite și Marea Britanie au dreptul să le mențină în zona „A” iar Iugoslavia în zona „B” și cu totul altceva este o bază maritimă militară.

Trebuie deasemenea să se menționeze că în 12 Decembrie 1946 Consiliul Miniștrilor Afacerilor Externe al celor patru puteri — Statele Unite ale Americii, Marea Britanie, Uniunea Sovietică și Franța — a adoptat o hotărâre prin care aceste puteri s'au obligat să asigure nămirirea de către Consiliul de Securitate a guvernatorului Teritoriului Liber Triest simultan cu intrarea în vigoare a Tratatului de pace cu Italia, adică la 15 Septembrie 1947.

Întă imaginea adevărată a ceea ce ar fi trebuit să fie și a ceea ce s'întâmplă în realitate în legătură cu anumitul Teritoriu Liber Triest. Și lăta reamintim obligațiile asumate de Statele Unite ale Americii, Marea Britanie, Franța, Uniunea Sovietică și de alte 17 țări semnatare ale Tratatului de pace cu Italia. Aceste țări au semnat Tratatul de pace cu Italia, dar ele nu au fost consultate în nicio chestiune după ce a început modificarea și remedierea acestui Tratat de pace, întrucât la fiecare pas, începând cu declarația din 20 Martie 1948 și chiar înainte de această dată.

Stipulările Tratatului de pace cuprind aceste obligații nu au fost îndeplinite la timp și nu sunt îndeplinite nici până în prezent, datorită faptului că guvernul Statelor Unite ale Americii și Marii Britanii și-au încălcat obligațiile asumate prin Tratatul de pace în ce privește crearea Teritoriului Liber Triest.

Un prim pas pe calea îndeplinirii obligațiilor susamintite ar fi trebuit să fie nămirirea guvernatorului Teritoriului Liber Triest. Și totuși nici până în ziua de astăzi această măsură importantă nu a fost îndeplinită deoarece guvernul S. U. A. și Marii Britanii au respins sistematic toate candidaturile postului de guvernator, deși nu a existat absolut niciun temei pentru a le respinge.

Trebuie menționat că tot timpul cât Consiliul de Securitate a examinat candidaturile pentru postul de guvernator al Teritoriului Liber Triest, Uniunea Sovietică s'a pronunțat în favoarea unei serii de candidaturi. La rândul ei, Uniunea Sovietică a propus în funcția de guvernator pe candidatul sovietic, Georg Branting, a cărui candidatură a fost sprijinită pe atunci în Consiliul de Securitate de către Iugoslavia, Uniunea Sovietică a propus pe generalul norvegian Wolf și pe ambasadorul francez Dejean. D-le Hoppeno, Uniunea Sovietică a propus pe Dejean și dvs. ați votat împotriva lui invocând faptul că, ce să vezi, guvernatorul nu trebuie să fie cetățeanul unei mari puteri. Nici am propus ca guvernator pe președintele Curții Supreme norvegice, Stang, propus inițial de Iugoslavia. Noi am propus pe Ascarate, ambasadorul Spaniei republican, Tot noi am propus candidatura generalului Ecor, care fusese sprijinită și de către Iugoslavia. În sfârșit, a fost propus dr. Bulserer, fost ministru de Interne al Belgiei. Candidatura sa a fost sprijinită și de Franța și de Statele Unite ale Americii; ea a fost deasemenea sprijinită de subcomitetul care a fost numit în mod special de Consiliul de Securitate pentru examinarea diferitelor candidaturi și pentru pregătirea de recomandări. În sfârșit, am propus pe colonelul elvețian Flueckiger, a cărui candidatură, d-le Jebb, a fost inițial prezentată de Marea Britanie. Dar nici această propunere nu a avut succes.

După cum am subliniat adeseori, datorită poziției adoptate de reprezentantul britanic față de unele candidaturi, de Statele Unite față de altele și de reprezentantul francez față de o a treia categorie, niciuna din aceste candidaturi nu a fost acceptată de Consiliul de Securitate.

Cu adevărat caracteristic este însă faptul că îndată ce reprezentantul Uniunii Sovietice se declara de acord cu nămirirea ca guvernator a vreunui din candidații propuși anterior de puterile occidentale, acesta se retragea și înceta să mai fie pe placul celorlalți.

Astfel, a rămas în suspensie problema nămirii guvernatorului Teritoriului Liber Triest. Era limpede că guvernul s'esenționează luau toate măsurile pentru a se eschiva dela nămirirea unui guvernator al Teritoriului Liber Triest, pentru a se eschiva dela îndeplinirea hotărârilor Tratatului de pace cu Italia în ceea ce privește constituția Teritoriului Liber Triest și în primul rând, în ceea ce privește nămirirea unui guvernator al acestui teritoriu.

Credeam că importanța unei măsuri ca nămirirea guvernatorului nu are nevoie de nicio explicație specială. Este suficient să reamintim articolul 4 al Prevederilor asupra regimului provizoriu al Teritoriului Liber Triest, care stipulează că prima obligație a guvernatorului este să asigure menținerea ordinii și securității publice. Trebuie să reamintim și alte articole ale acestor Prevederi, care stabilesc funcțiile guvernatorului în ceea ce privește forțele armate ale S.U.A., Marii Britanii și Iugoslaviei pe Teritoriul Triestului.

În lumina tuturor acestor fapte devine deosebit de evidentă violarea Tratatului de pace cu Italia de către guvernul S.U.A. și Marii Britanii care s'a găsit expresia și în ultima declarație a acestor guverne din 8 Octombrie a.c. Această declarație este legată de declarația din 20 Martie 1948 a celor trei puteri, care au

adoptat hotărârea ilegală de a repune Teritoriul Liber Triest sub suveranitatea Italiei.

Guvernul sovietic a arătat în nota sa din 13 Aprilie 1948 că este inacceptabilă și constituie o încălcare a principiilor elementare ale democratismului, propunerea cuprinsă în declarația Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței de a rezolva problema revizuirii unei părți sau a altăa din Tratatul de pace cu Italia prin corespondență sau prin organizarea unor consfătuiri particulare, așa cum s'a proput atunci. Se înțelege dela sine că acest lucru ar constitui o încălcare a Tratatului de pace cu Italia.

Atât violarea Tratatului de pace cu Italia de către Statele Unite și Marea Britanie cât și încălcarea obligațiilor asumate de ele de a asigura demilitarizarea Teritoriului Liber Triest s'au găsit expresia în faptul că Triestul a fost transformat într-o bază navală militară străină ilegală, careia li este rezervat un loc important în planurile militare ale blocului nord-occidental.

Presă italiană, și îndeosebi „Giornale di Trieste”, declară față că Triestul constituie un caz de pod militar în adevărată accepție a cuvântului; iar ziarul „Popolo”, organ al partidului democratic în Italia, a spus în ziua de azi că Triestul este un caz de ar încălcarea Tratatului de pace, intrucât el ar fi în contradicție cu obligațiile Italiei în cadrul pactului Atlanticului de Nord.

Nu este îndeplinirea faptului că zarva stărnită în acea vreme de presă în această direcție a fost sprijinită de Sforza, pe atunci ministru al afacerilor externe, care, atât în numele său cât și în numele lui Do Gapperi, pe atunci prim ministru al Italiei, a spus textual următoarele: „Trebuie să declarăm în mod solemn că relațiile dintre Italia și aliații ei — cele trei puteri occidentale — sunt de azi înalte reglementate numai de principiile pactului Atlantic și că aliații consideră ca fiind înmormântate principiile predominante în Tratatul de pace”.

Întă mărturisirile sincere ale unor oameni de răspundere ca ministrul afacerilor externe al Italiei și primul ministru al Italiei. Această declarație nu a fost dezmintită de puterile occidentale, ea nu a fost nicidecum contestată, și nici nu putea fi contestată, deoarece aceasta, întruost, corespunde în întregime planurilor S.U.A. și Marii Britanii, corespunde în întregime pozițiilor, și față de toată lumea și hiba în această constă rădăcina tuturor lucrurilor! Este vorba de faptul că cele trei puteri occidentale, semnatare ale Tratatului de pace cu Italia, consideră înmormântate tratatul de pace și principiile lui! Aceste trei puteri, cât și Italia, se consideră obligate să se călăuzescă numai după principiile pactului sau blocului nord-occidental. Ce fel de bloc? Am spus întotdeauna și eu spunem și astăzi — bloc agresiv care urmărește scopuri militare agresive.

Dar dacă vom examina întreaga politică a Statelor Unite ale Americii, Marii Britanii și Franței în ceea ce privește Triestul, în perioada care s'a scurs dela intrarea în vigoare a Tratatului de pace cu Italia din 1947, va deveni absolut limpede că în cazul de față nici nu poate fi vorba de vreo politică de pace. Să luăm de pildă declarația din 1948. Această declarație avea drept obiectiv să restitue Italiei întregul Teritoriu Triest, ceoace însemna o flagrantă încălcare a Tratatului de pace și nu putea să nu ducă la complicarea relațiilor internaționale. Este limpede că o asemenea acțiune ca declarația din 1948 nu numai că nu a contribuit la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

În legătură cu declarația din 8 Octombrie, presa americană subliniază că Statele Unite au înțeles că „există primejdia ca Italia să refuze ratificarea tratatului comunității defensive europene dacă contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, dar a dus la rezultate diametral opuse. Este limpede că prin această erau urmărite obiective care nu au nimic comun cu sarcinile de consolidare a relațiilor pașnice. Acest lucru nu a fost ascuns de acea parte a presei americane care a divulgat fără să vrea unele secrete diplomatice ale S.U.A. pe care le cunoaște.

Grevă în Italia

ROMA 19 (Agerpres). — Ziarul „Unita” anunță că în semn de protest împotriva concedierilor și a represaliilor polițienești, oamenii muncii din orașul și provincia Terni au declarat la 17 Octombrie o grevă generală de 24 de ore.

Manevre aeriene ale Turciei, S. U. A. și Greciei

ISTAMBUL 19 (Agerpres). — TASS După cum reiese din relatările presei, în regiunea Bandirma-Balıkesir au început la 17 Octombrie manevrele forțelor militare aeriene ale Turciei, S.U.A. și Greciei.

In Comitetul Politic Special

NEW YORK 19 (Agerpres). — TASS În ședința din după amiaza zilei de 16 Octombrie a Comitetului Politic Special au început dezbaterile pe marginea celui de al doilea punct de pe ordinea de zi — „Situația persoanelor de origine indiană în Uniunea Sud-Africană”; raportul Comisiei „bunelor ofiții” a Organizației Națiunilor Unite.

Reprezentantul Indiei a arătat că guvernul Uniunii Sud-Africane continuă să ducă o politică de discriminare rasială, că situația persoanelor de origine indiană se înrăutățește din ce în ce mai mult și că astfel de acțiuni contravin prevederilor Charterului O.N.U. și Declarației drepturilor omului. În perioada dintre sesiunile a 7-a și a 8-a ale Adunării Generale, a declarat reprezentantul Indiei, guvernul Uniunii Sud-

Persecuții în Finlanda împotriva sportivilor participanți la Festivalul dela București

HELSINKI 18 (Agerpres). — Presa democratică relatează că conducerea de dreapta a Comitetului Executiv al Uniunii sportive muncitorești „T.U.L.” persecută pe sportivii care au luat parte la Festivalul dela București.

Conducătorii de dreapta ai Uniunii au interzis celor aproximativ 80 de sportivi care au fost la Festivalul dela București să ia parte la competiții sportive, pe termen mediu între 7 și 14 luni.

Plenara C. C. al Comsomolului

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite:

Zilele trecute a avut loc cea de a XIII-a Plenară ordinară a Comitetului Central al Comsomolului. Plenara a discutat următoarele probleme: Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.U.S. „Cu privire la măsurile pentru dezvoltarea continuă a agriculturii U.R.S.S.” și sarcinile organizațiilor comuniste în legătură cu convocarea celui de al XII-lea Congres ordinar al Comsomolului. Plenara C.C. al Comsomolului a luat hotărâri corepunzătoare în legătură cu problemele dezbătute.

A. N. Șelepîn, secretar al C.C. al Comsomolului, a prezentat raportul asupra primelor probleme. Raportul și participarea la Plenară au subliniat în cuvântările lor importanța imensă a Plenarei din Septembrie a Comitetului Central al partidului, care a trasat marșul program pentru un puternic avânt continuu al agriculturii socialiste, Comsomolului și tineretului, ca și întregul popor sovietic, au aprobat în unanimitate hotărârea Plenarei C.C. al P.C.U.S. Plenara a subliniat că una din sarcinile cele mai importante ale organizațiilor comuniste este să asigure participarea activă a comsomolștilor, a întregului tineret la traducerea în viață a marșului program de dezvoltare continuă a agriculturii U.R.S.S., trasat de Plenara din Septembrie a C.C. al P.C.U.S. Organizațiile comuniste trebuie să lămurască pe larg în rândurile comsomolștilor și ale tineretului Hotărârile Plenarei C.C. al P.C.U.S., hotărârile Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. și ale C.C. al P.C.U.S. în legătură cu problemele privind dezvoltarea creșterii animalelor, producția de cartofi și legume și îmbunătățirea muncii S.M.T.-urilor. Fiecare organizație comunistă trebuie să elaboreze un plan concret de muncă în ceea ce privește participarea la traducerea în viață a hotărârilor Plenarei C.C. al P.C.U.S. Plenara C.C. al Comsomolului a subliniat că la lupta pentru traducerea în viață cu succes a hotărârilor Plenarei din Septembrie a C.C.

al P.C.U.S. trebuie să participe activ toate organizațiile comuniste și a trasat în legătură cu aceasta sarcinile organizațiilor comuniste din întreprinderile industriale, construcției de mașini, chimice, metalurgice, lemniului, industriei locale și cooperative, industriei construcției de materiale din transportul feroviar, maritim, fluvial și auto. Plenara a cerut organizațiilor comuniste să îmbunătățească pe toate căile muncii politice de masă pe rândurile întregului și să pearte o grămadă mare ridicării nivelului său de cultură generală. Hotărârea Plenarei C.C. al Comsomolului prevede în mod special că în actualele condiții toți activiștii comsomolștilor trebuie să-și însușească cunoștințele în ceea ce privește producția agricolă, munca colectivă, S.M.T.-urilor și sovhozurilor. Activiștii comsomolștilor trebuie să studieze temeinic bazele științei agricole, experiența înaltă și să aplice pe toate căile această experiență în agricultură.

Plenara C.C. al Comsomolului încredințează Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice de faptul că comsomolștii și întregul tineret sovietic vor da dovadă de inițiativă, nu-și vor precupeți forțele, energia și munca în lupta pentru îndeplinirea sarcinilor dezvoltării continue a agriculturii U.R.S.S., pentru ridicarea necentență a bunăstării a poporului sovietic.

Plenara C.C. al Comsomolului a hotărât să convoace în Februarie 1954 cel de al XII-lea Congres ordinar al Comsomolului.

A fost aprobată următoarea ordine de zi a Congresului:

Raportul de activitate al Comitetului Central al Comsomolului;

Raportul de activitate al Comisiei centrale de revizie a Comsomolului;

Cu privire la activitatea organizației de pionieri „V. I. Lenin”;

Modificări în Statutul Comsomolului;

Alegerea organelor centrale ale Comsomolului.

Vizita unei delegații române în R. P. Ungară

BUDAPESTA 18 (Agerpres). — M.T.I. transmite:

Scritorea Maria Banuș și Pantazi Cristea, secretorul Comitetului permanent pentru apărarea păcii din R.P.R., care se află actualmente în R.P. Ungară, au vizitat la 16 Octombrie fabrica de vagoane „Ganz” din Budapesta. Oamenii noștri au stat de vorbă cu membrii Comitetului de luptă pentru pace din uzină. După vizitarea uzinei, Pantazi Cristea a declarat: „Suntem încântați de toate cele văzute.

Nu au trecut mulți ani de când esurptorii popoarelor române și ungare călătau prin toate mijloacele să dezbine pe oamenii muncii din aceste două țări. Astăzi oamenii muncii din aceste țări își construiesc în strânsă pretenție o patrie nouă. Faptele sunt mai elocvente decât vorbele. În țările noastre, a încheiat Pantazi Cristea, ațățătorii la război nu mai găsec câmp de activitate”.

Partea americană împiedică munca de lămurire în rândurile prizonierilor

KAISUNG 19 (Agerpres). — China Nouă transmite:

În dimineața zilei de 17 Octombrie, partea coreeană chineză nu a putut desfășura munca de lămurire în rândul prizonierilor de război din cauza acțiunilor criminale ale agențiilor lisinmanșt și ciencalștist strecurate în legătură.

La 16 Octombrie, partea coreeană-chineză a anunțat comisia de reparare că

reprezentanții ei vor desfășura munca de lămurire în rândul prizonierilor de război din sectoarele Nr. 48 și 51, cărora agenții le-au interzis la 16 Octombrie să asiste la ședințele de lămurire. La 17 Octombrie, reprezentanții părții coreeano-chineze au sosit la Tonlanti la ora 7.55 dimineața. Agenții ciencalștist și lisinmanșt li-au înțut însă pe prizonierii de război închiși în barăcile lor, nepermițându-le să iasă din sectoarele respective.

Avioanele americane continuă să încalce linia de demarcație din Coreea

KAISUNG 19 (Agerpres). — China Nouă transmite:

La 17 Octombrie, reprezentantul părții coreeano-chineze în Comisia militară de

armistițiu, colonelul Iu Ion, a atras atenția părții americane asupra a cinci noi cazuri de încălcare a liniei de demarcație din Coreea de către avioane americane.

Persecutarea conducătorilor Partidului Comunist Francez

PARIS 19 (Agerpres). — După cum relatează ziarul „L'Humanité”, majoritatea membrilor Comisiei pentru problemele imunității parlamentare de pe lângă Adunarea Națională Franceză a hotărât să nu mai ceară nicio amănare pentru prezentarea în fața Adunării Naționale a raportului cu privire la ridicarea imunității parlamentare deputaților comunisti Jacques Duclos, Etienne Fajon, François Billoux și Raymond Guyot. Aceasta înseamnă că problema ridicării imunității parlamentare a fruntașilor susmenționați al Partidului Comunist Francez poate fi prezentată spre examinare Adunării Na-

ționale peste trei săptămâni, adică la 6 Noembrie. După cum se știe, acești deputați comunisti sunt acuzați de „demoralizarea armatei și a națiunii” și de „atențarea la securitatea externă a statului” pentru că se pronunță împotriva războiului din Vietnam și împotriva cursei înarmărilor.

Ziarul „L'Humanité” menționează că problema urmărilor acestui grup de deputați este pusă din nou într-un moment în care guvernul S.U.A. exercită presiuni asupra parlamentului francez în scopul ratificării acordului privind la „armata europeană”.

Inchiderea teatrelor naționale în Franța

PARIS 17 (Agerpres). — După cum anunță France Presse, secretarul de stat al ministerului artelor din Franța a hotărât să închidă teatrele naționale până la o dată când „se vor putea lua măsurile necesare asigurării funcționării lor normale”.

Correspondentul agenției subliniază că această hotărâre constituie o măsură de re-

presiune în urma diferitelor acțiuni organizate de personalul teatrelor pentru a obține satisfacerea revendicărilor sale. Printre aceste acțiuni se numără greva din 9 Octombrie, care a provocat amânarea unei serate de gală cu prilejul premerelor unei noi piese de teatru.

Turneu internațional de șah

ZÜRICH 19 (Agerpres). — TASS transmite:

Turneu internațional de șah al pretendenților la titlul de campion mondial deținut de Mihail Botvînic a continuat la 18 Octombrie cu desfășurarea partidelor runde a 27-a.

Partida dintre Smislov și Gligoric s'a terminat printr-un rezultat de remiză. Tot cu remiză s'au încheiat partidele: Cheres-Bronstein, Boleslavski-Petroșian și Euwe-Szabo. Stahlberg a câștigat la Averbach. Partida Cotov-Najdorf a fost întreruptă. Deasemenea a fost întreruptă partida Gheller-Taimanov, în care primul are un ușor avantaj pozițional.

În fruntea clasamentului turneului se află marele maestru sovietic V. Smislov cu 16 1/2 puncte urmat de Reshevski cu 14 1/2 puncte, Bronstein cu 14 1/2 puncte și Cheres cu 14 puncte.

La 19 Octombrie se vor juca partidele întrerupte.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Național „I. L. Caragiale” (Studio); Schimbul de onoare: Național „I. L. Caragiale” (Comedia); Zori deasupra Moscovei: Municipal; Afaceriștii: Tineretului; Dela pătrunși: Armatei; (D-dul G-ral Magheru); Cazul Bennet: Municipal; Viresc de R.: Vinea începe din nou; Teatrul Evreesc de Stat; Cu cântec pe buze; București.

8 Martie: Judecata onoarei; Vasile Roșii; Spre cer; Cultural; Tigani; Grivița; Două lumi; Comediant; David; marinarului; Alex; Sahia; Cenape; Flacăra; Marea; Alexandru Nevschi; T. Vladimirescu; Baia Maria; Doi eurasii; Casaca Artă; Hie Pitelile; Centru înalt; Populări; Primăvara la Moscova; Miorla; Cântec; Cărlăile; Mosilor; Curcubent; 23 August; Onul cu arma; Donca Simo; Alina Coocor; 8 Martie; Lumina la Goardi; Volga; Rețeaua noriilor; Libertății; Petru cel Mare (seria I); N.